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BATERIA DE EXERCÍCIOS DE GEOGRAFIA

1 - O que é fronteira agrícola? Cite algumas conseqüências de sua expansão.
2 - O que são agroindústrias?

3 - Observe as imagens. Classifique e descreva o tipo de pecuária que está sendo praticada.
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4 - “As pequenas propriedades rurais modernas são muito importantes para agricultura brasileira. Elas surgiram na Região Sul, com o modelo de integração entre o produtor e a agroindústria.”
  Explique como funciona o modelo de integração entre o produtor e a agroindústria.

5 - Uma das formas de violência registradas no campo brasileiro é o regime de trabalho baseado na escravidão por dívida. Não há contrato escrito, apenas promessas feitas pelo intermediário ("gato") que oferece salário, alojamento e alimentação aos interessados. No pagamento, são subtraídos os custos de todos os itens oferecidos mais as despesas de transporte, a partir de preços fixados pelo empregador.

A descrição anterior corresponde ao trabalho semiescravo, uma das relações de trabalho do campo brasileiro, outro exemplo são os bóias-frias. Como funciona a relação dos bóias-frias com seus empregadores? 

6 - A expressão reforma agrária refere-se À redistribuição fundiária à população sem terra para cultivar, para que tenham direito à propriedade rural.Observe a imagem abaixo e responda.
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Você é a favor ou contra a realização da reforma agrária no Brasil? Justifique. 

7 - Cite as principais reivindicações do trabalhador rural. 
8 - Por que São Paulo concentrou grande parte da produção industrial?
9 - Explique o processo de industrialização por substituição de importações.

10 - Cite os quatro segmentos industriais que mais se destacaram no início da industrialização no Brasil.

11 - Quais são os principais países que importam os minérios brasileiros?
12 - Defina indústria de ponta.
13 - Explique o modelo integrado do setor hidrelétrico brasileiro.

14 - Cite exemplos de fontes alternativas para produção de energia no Brasil.
15 - Cite os fatores locacionais que favorecem a instalação de indústrias.
16 - Cite e explique um dos fatores de descentralização da indústria.
17 - Leia e responda.
PAC

São Gonçalo (RJ) quer R$ 210 milhões para mobilidade
Brasília, 7/8/2013 - A terceira reunião do desta quarta-feira (7) para tratar de mobilidade urbana e do andamento das obras já contratadas aconteceu com o município carioca de São Gonçalo. O prefeito, Neilton Mulim, foi recebido pelo secretário do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC 2), Maurício Muniz, e solicitou R$ 210 milhões para um projeto de integração de BRT (Transporte Rápido por Ônibus), barcas e metrô. 

De acordo com o prefeito, o projeto, caso aprovado, será um facilitador que irá, por meio do BRT, diminuir o fluxo de veículos de transitam pela região. Essas adaptações irão atender a 200 mil pessoas por dia, garantindo agilidade com menor tempo de percurso.

“Hoje, demora duas horas para sair de São Gonçalo, especialmente em Alcântara, para chegar na Praça XV, no Rio de Janeiro. O tempo de trajeto pode ser diminuído em 35%”, explicou Mulin.

São Gonçalo já conta com um projeto de mobilidade urbana dentro do PAC. O programa investe R$ 1,7 bilhão na Linha 3 do metrô.

http://www.planejamento.gov.br
A reportagem acima fala sobre um dos muitos problemas urbanos que atingem a população das grandes cidades. Sobre qual problema urbano fala a reportagem? Em sua opinião o que deve ser feito para mudar tal situação? 

18 - Por que o café foi importante para o processo de urbanização?
19 - “Para o transporte de pessoas e mercadorias foi feita a opção pela construção da rede rodoviária. O transporte rodoviário, porém, não é o mais indicado para um país com grande extensão territorial como é o Brasil.” Justifique.
20 - Qual a importância da modernização dos transportes para o país?
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“Sem limite para crescer”








